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““海海淘淘””四四包包尿尿不不湿湿要要多多花花 5577 元元
跨境电商告别行邮税时代，免税红利时代结束

本报济南3月25日讯（记者
陈玮） 25日上午，“文明山东”
APP正式上线开通。今后市民可
以通过手机，随时了解山东精神
文明建设情况，品读山东人的美
德故事。

打开“文明山东”APP，即可
点击浏览头条、创建、美德、新风、
传承、观点六大栏目。“文明山东”
APP具备主流新闻的发布、专题
聚合以及消息推送功能，按照发
展需要，下一步“文明山东”客户
端还将添加定向推送、评论互动、
用户登录等众多功能，将成为宣
传我省精神文明建设工作，弘扬
优秀传统文化和美德，展示我省
道德建设和文明创建的新窗口、
新平台、新阵地。

“文明山东”上线

手机品读美德故事

本报济南3月25日讯（记者
马绍栋） 25日-27日，2016海峡两
岸（山东）创业创富项目博览会暨
中小企业展洽会（以下简称“创博
会”）在济南舜耕国际会展中心开
幕，共有400多家企业携带千余个
创业项目参展，品牌涉及食品饮
品、餐饮美食、家居家电、电商微
商等20多个行业，其中台湾参展
单位38家。

记者了解到，鲁台合作基础
牢固，潜力巨大。鼓励、引导、支持
台资企业来山东创业创富一直是
山东对外开放的重点工作。到2015

年底，全省台资企业达8731户，累
计利用台资242亿美元，台资已成
为山东第三大重要外资来源。省
中小企业局与济南市地方政府签
订战略协议，共同致力于把在济
北设立的海峡两岸青年企业家创
业创新基地打造成国家级中小企
业创业创新示范基地。目前，济北
海峡两岸青年企业家创业创新基
地正在建设中，一期工程占地315

亩，项目全部建成后达到1 . 56万平
方米，企业已陆续入驻。

据中华两岸企业发展联合总
会会长林国栋介绍，山东省是该
会联系最深厚、互动最频繁的省
份之一，此次组织了38家参展单
位，展出41个摊位。

四百企业参展

带来千余创业项目

本报青岛3月25日讯（记者
张晓鹏 通讯员 方文 周爱
林） 24日晚9点至12点，青岛李沧
交警大队设置3处夜查点专项整
治大货车，3小时共检查16辆大货
车，全部都超载，而且超载均在
50％以上。

24日晚9点开始，李沧交警在
四流中路与四流中支路、黑龙江
中路与中崂路、九水东路与石牛
山路3个路段设立了夜查点，突击
检查大货。9时10分左右，一辆自
卸大货车缓缓行驶至检查点，民
警检查发现，该车车厢板明显加
高了一倍，渣土在车厢内堆成了
一座小山。经称重，该车总重50吨,

行驶证核定总质量为31吨,超载近
20吨。超载50%以上，被民警处以
罚款1000元，记6分，并下达道路交
通隐患通知书,责令其限期整改,拆
除违法大厢板 ,将大货车恢复原
样。

据统计 ,在3个小时的夜查中 ,

民警共检查16辆大货车,竟然全部
超载，超载均在50%以上。

连查16辆大货

竟然全部超载

本报济南3月25日讯（记者
刘德峰 通讯员 刘宪勇

王静雯） 记者25日从山东省
环保厅获悉，环保部近日对山
东省2015年和“十二五”期间主
要污染物总量减排结果进行了
核定，四项主要污染物减排均
超额完成国家下达的“十二五”
目标任务。

据介绍，“十二五”期间，国
家 要 求 山 东 省 化 学 需 氧 量

(COD)、氨氮、二氧化硫(SO2)、
氮氧化物(NOx)四项主要污染
物 需 分 别 减 排 1 2 % 、1 2 % 、
14 . 9%、16 . 1%。根据环保部考
核结果，山东省的这四项主要
污 染 物 排 放 量 分 别 下 降 了
12 . 8%、13 . 5%、18 . 9%、18 . 2%。

此外，“十二五”期间，山东
还在工业大气污染减排、机动
车污染减排、污水集中处理和
农业污染治理等重点减排项目

方面加大了力度。
据了解，为确保完成“十二

五”减排目标任务，山东省还制
定了一系列的经济政策，建立
了资金奖励、电价补贴、电量鼓
励和差别化排污收费等激励机
制。山东省还在全国率先建立
基于环境空气质量改善的生态
补偿机制，省级财政发放生态
补偿资金近 3 . 5 亿元。

山东省环保厅有关负责人

表示，这些减排措施也助力山
东省水、气环境质量保持了持
续向好态势。据悉，自 2013 年
以来，全省环境空气质量连续 3
年 持 续 改 善 ，2 0 1 5 年 全 省
PM2 . 5 、PM10 、二氧化硫、二
氧化氮平均浓度，较 2013 年分
别 改 善 2 2 . 5 % 、1 8 . 1 % 、
36 . 6%、14 . 6%，“蓝天白云、繁
星闪烁”天数也相应增加了
32 . 9 天。

全全省省““气气质质””连连续续三三年年持持续续改改善善
“十二五”期间，我省超额完成主要污染物减排指标

新政策对食品、保健、母
婴、日用品等品类的成本有较
大影响。以某品牌的尿不湿为
例，税改前一包单价约为120
元，消费者买四包的价格是480
元，尿不湿行邮税率10%，那么
应交税48元，但因为没有到50
元行邮税的起征点，所以相当
于纳税为0。

税改后，无论总价值是否
到500元，都需要交11 . 9%的税

（增值税税率17%×70%）。四包

则需缴纳120×4×11 . 9%＝
57 . 12元。也就是说原来消费者
买四包尿不湿需要付480元，现
在需要支付537 .12元，比之前涨
了11.9%。

同时，也有税负可能减轻
的商品，比如进口化妆品目前的
行邮税属于50%的最高档，且因
为化妆品单价较高，往往不在免
税优惠的范围内，而税改以后增
值税税率为17%，消费税率为
30%，合计47%，在此税率的基

础上打七折就是32 . 9%。购买
1000元一瓶的香水，按照目前
的行邮税，应纳税额500元；新
政实施后，只需要缴纳329元。

对购买单价超过2000元的
奢侈品，更加不划算。例如在跨
境电商平台购买高档手表，原
来要缴30%行邮税，4月8日起
则要被征收关税、增值税、消费
税，且没有折扣，要按全额分别
缴纳 30% 、17%、20%，税负明
显上升。

3月24日，财政部、海
关总署、国家税务总局下
发通知，自2016年4月8日
起，对跨境电商零售进口
税收政策进行调整。此次
税制改革，行邮税不再适
用于跨境电商通道，而是
改成进口跨境电商综合
税形式，即征收关税、增
值税和消费税。税收新政
究竟对跨境电商能造成
多大影响？海淘洋奶粉、
化妆品、包包都会涨价
吗？“剁手族”还能愉快地
买买买吗？

本报记者 韩笑 李虎

税务专家表示，近年来
居民海外购物消费及跨境电
子商务发展迅猛，跨境电商
领域收取行邮税，造成了税
负不公的问题，一定程度上
使实体经济处于弱势。按照
调整后计税方式，不同产品
税率有升有降，将有助于营
造公平竞争的市场环境，促
进跨境电子商务健康发展。

为了缩小两种纳税方式
带来的套利空间，此次跨境
电商税收新政出台的同时也
进行了行邮税改革。3月24日
公布的税收新政，对目前的
行邮税税率进行了合并。将
行邮税由10%、20%、30%、50%

四档税率调整成15%、30%、
60%三档税率。

“按规定，没有接入公共
平台的直邮，以及个人海淘，
被网开一面了。如果是个人
零星代购的话，就执行新的
行邮税，税率也有提升。当然
还有抽查环节，超过规定额
度的，行邮税也是不能免征
的。”一名跨境电商人士说。

“以后正规渠道进来的
跨境电商商品更有保障，通
关速度更快，而未接入公共
平台的、海淘渠道进来的，可
能价格上会有点优势。”该人
士说。

“我通过跨境电商平台购
买的东西也需要缴税，但是加
上税之后，依然比实体店便宜
很多，价格上非常划算。”一位
经常海淘的消费者告诉记者。
为什么会出现此种现象？原因
是我国对跨境电商征收的是行
邮税，比传统进口的关税、增值
税等要低。

根据商品种类，行邮税税
率分10%、20%、30%和50%四

个档，行邮税税率普遍低于同
类进口货物综合税率。目前，无
论消费者购买哪种品类商品，
只要税额不超过50元，都可享
受免税优惠政策。

通知规定，关税方面，税制
改革之后，在限值之内（2000元
以下），跨境电商关税税率暂设
为0。如果超过限值，则对超过
部分按照一般贸易方式缴纳关
税。单个不可分割商品价值超

过2000元（以奢侈品为代表）限
额的，按照一般贸易进口货物
全额征税。

增值税和消费税方面，均
按照法定应纳税额的70%征
收。增值税纳税额为 1 7 %×
70%=11 . 9%，消费税为30%×
70%=21% 。这就意味着，新税
制将取消 50 元免税额，将现行
的行邮税制改为按一般贸易的
70% 征收增值税。

50 元以下行邮税免征，
是跨境电商的第一大利器，新
政之后，这些都将消失。跨境
电商鲜 L I FE CEO 肖欣表
示，现有电商纯利润没有过
10% 的，但是母婴、食品、化妆
品 增 值 税 增 加 幅 度 接 近
12% ，甚至超过 30% 。如果跨
境电商平台想要维持原有毛
利率不变的话，一般商品的价
格将上调至少 1 5% ，部分商

品甚至接近50%。这对跨境电
商，尤其是母婴类电商将是不
小的挑战。

多数业内人士认为，伴随
着税制红利的消减，跨境电商
将进入淘汰赛，之前保税区的
价格优势将被削弱。肖欣认为，
不仅如此，此次税改政策出台
将引起新一轮的跨境领域的消
费升级。

“跨境电商平台的目光将

会从100元以下的化妆品，500
元以下的奶粉、纸尿裤、食品
保健品快速上移至数百元的
主流化妆品以及更高品质的
日用快消品及家用电器类商
品。”肖欣说。

记者了解到，25日下午，不
少国内的卖家开始准备在新政
执行前多买些税率上涨较大的
母婴类产品，销售量短期有可
能增加。

取消 50 元免税额，增值税消费税打七折

买 1000 元的香水，少缴 171 元的税

新政执行前，母婴类产品销量大增

个人“海淘”

仍征行邮税

相关链接

税改前后“海淘”商品支付对比

税号 税率（%） 物品名称

1 10 书报、刊物、教育专用电影片、幻灯片、原版录音带、录像带、金、银及其制品、食品、饮料等

2 20 纺织品及其制成品、摄像机及其他电器用具、照相机、自行车、手表、钟表（含配件、附件）

3 30 高尔夫球及球具、高档手表

4 50 烟、酒、化妆品

注：行邮税是行李和邮递物品进口税的简称，是海关对入境旅客行李物品和个人邮递物品征收
的进口税。

商品品类
税改前 税改后

变化
行邮税 增值税 消费税 关税

母婴、食品、日用品<＝500 10%，<＝50免征 实际为0 17%×70%＝11 . 9% 无 0 多缴11 . 9%

母婴、食品、日用品>500 <=2000 10% 17%×70%＝11 . 9% 无 0 多缴1 . 9%

化妆品（彩妆）<＝100 50%，<＝50免征 实际为0 17％×70%＝11 . 9% 30%×70%＝21% 0 多缴32 . 9%

化妆品（彩妆）>100 <=2000 50% 17%×70%＝11 . 9% 30%×70%＝21% 0 少缴17 . 1%

化妆品（护肤）、个人洗护<＝100 50%，<＝50免征 实际为0 17%×70%＝11 . 9% 0 0 多缴11 . 9%

化妆品（护肤）、个人洗护>100 <=2000 50% 17%×70%＝11 . 9% 0 0 少缴38 . 1%

服饰、电器、手表<＝250 20%，<＝50免征 实际为0 17%×70%＝11 . 9% 0 0 多缴11 . 9%

服饰、电器、手表>250 <=2000 20% 17%×70%＝11 . 9% 0 0 少缴8 . 1%

行邮税原税率及对应商品
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